Тестовые задания

Русский язык в школе с русским языком обучения

1.  Укажите ряд звонких согласных звуков 
A) [ в],  [ т], [ з], [ф]                                             
B) [х], [ц], [л], [щ] 
C) [п],[р],[с],[ш] 
D) [б],[ж],[д],[г] 
E) [к],[ф],[м],[н] 
2.  Буква ь не пишется  в словах
A) сел..дь, л…стить, отреж… .

B) несеш…ся, реч…, отреж…те . 

C) маль…чик, Куз…мич, тиш… .

D) пил…щик, мен..ше, лиш… .

E) мощ…ный, науч…ный, зелен…щик.

3.  Укажите слово,  в котором при- входит в состав корня. 
A) Приехать.

B) Приблизить.

C) Приморский.

D) Причина.

E) Пришить.

4.  Укажите вариант с пропущенной гласное  е.
A) Снеж…к, внуч…к.
B) Языч…к, старич…к.
C) Сверч…к, движ…к.
D) Пуш…к, мальч…нка.
E) Воробыш…к, грибоч…к.
5.  Числительное обозначает количество  в предложении. 
A) Первая пороша - не санный путь.
B) Сестре шел восемнадцатый год.
C) Асет пробежал стометровую дистанцию быстрее всех.
D) Отцу было тогда восемнадцать лет.
E) Сауле живет на третьем этаже.
6.  При написании драм, трагедий, комедий используется стиль 
A) научный.

B) разговорный.

C) официально – деловой.

D) художественный.

E) публицистический

7.  Укажите слово, образованное сложением начальных звуков.

A) НТК.

B) КСК.

C) КТК.

D) Вуз.

E) СНГ.

8.  Одушевленное существительное 
A) вертушка.

B) кукла.

C) юла.

D) пирамидка.

E) игрушка.

9.  Укажите в словосочетании сложное прилагательное, которое пишется через дефис:
A) (Электро)счетные машины.
B) (Много)язычный словарь.

C) (Книго)издательская фирма.

D) (Гидро)геологический институт.

E) (Молекулярно) кинетическая теория.

10.  Укажите местоимение  с пропущенной гласной и.  
A) Н… с кем посоветоваться.

B) Сказать н…чего.

C) Встречать н…кого.

D) Прошло н…сколько лет.

E) Дома н…кого не было.

11.  Глаголы с окончанием –ют. 
A) дела…т, колют, гон…т.

B) стро..т, бре..т, сол…т.

C) раста…т, жал…т, обве…т.

D) держ…тся, высп…тся, бор…тся.

E) дремл…т, леле..т, слуша…т.

12.  Страдательное причастие в предложении:
A) Невидимый, он стоял в темноте комнаты  у окна.
B) На крылечке сидели низенький старичок, заросший бородой, и молодая женщина  в плаще.
C) Березы, окружавшие эту площадку, сразу выдвинулись вперед.
D) Всё его лицо, с запылившимися бровями и ресницами, как-то вдруг ассиметрично сдвинулось.
E) Гульсум-апай, обладающая волевым характером, первая вступилась за учителя.
13.  Деепричастие несовершенного вида есть  в предложении:
A) Выбравшись на песчаный сухой берег, ребята разожгли костер.
B) Поднявшись с рассветом, отряд быстро направился по указанному маршруту.
C) Задумавшись о жизни, невольно приходишь  к выводу: как многое в ней ты еще не успел.
D) Пожар, встречая массы сухой и высокой травы, вспыхивал ярким пламенем.
E) Нельзя стать образованным и воспитанным человеком, не прочитав ни одного произведения Пушкина.
14.  С одним н пишется наречие в предложении:
A) Выступление прошло организова…о.
B) Отвечал он как-то пута…о и невнят…о.
C) Мне кажется, что он искре…е сожалеет о своих словах.
D) Мой товарищ – всесторо…е развитый человек.
E) Адвокат говорил обдума…о, взвешивая каждое слово.
F) Предложение с целевым союзом.
G) Все было готово, когда в конце коридора появилась знакомая фигура учителя.
H) Природу надо беречь, как мы бережем жизнь человека.
I) Чтобы полюбить музыку, надо прежде ее слушать.
J) Благодаря тому, что в долине Такемы хорошие леса, сохранились и звери.
K) Владимир с ужасом  увидел, что он заехал  в незнакомый лес.
15.  Сочинительная связь  в сочетании слов:
A) отец с сыном. 
B) отцовский взгляд.
C) отцы и дети.
D) взглянув на сына.
E) взглянуть на сына.
16.  Синтаксическая функция неопределенной формы глагола  в предложении: У меня есть заветная мечта отдохнуть на море.

A) Подлежащее.
B) Дополнение.
C) Определение.
D) Обстоятельство.
E) Сказуемое.
17.  Двусоставным является предложение 
A) Счастливые часов не наблюдают.
B) Проклятый сон.
C) Пойдем бумаги разбирать.
D) Слог его здесь ставят в образец!
E) Какая чепуха!
18.  Укажите вид обстоятельственного придаточного предложения  в составе сложноподчиненного.
Я вернусь, когда раскинет ветви 

По-весеннему наш белый сад.
A) Времени.
B) Места.
C) Сравнения. 
D) Условия.
E) Образа действия.
19.  Существительное, образованное из начальных букв или звуков слов, означает слово
A) аннотация
B) апелляция
C) аббревиатура
D) тезис
E) брифинг
20.  Нельзя отнести  к антонимам 
A) богато - бедно
B) богатство - бедность
C) богатство - нищета
D) богач - бедняк
E) богатеть - разбогатеть
21.  Укажите предложение, где необходимо обособить обстоятельство.
A) Один из наперстников Пугачева тщедушный и сгорбленный старичок  с седою бородою не имел ничего замечательного кроме голубой  ленты надетой через плечо по серому армяку.
B) Как поэт нового времени Батюшков не мог  в свою очередь не заплатить дани романтизму.
C) Гости отправились  в комнаты для них отведенные и на другой день поутру расстались с любезным хозяином.
D) Если  в молодости человек правильно выберет себе окружение особенно друзей ему легче будет переносить горе и переносить радость.
E) Несмотря на жгучее чувство страха величественное  зрелище бушующего океана невольно приковало глаза мичмана.
22.  Сложносочиненное предложение с отношениями сопоставления:
A) В лесу звенят синицы и громко барабанят дятлы.
B) Грустно  в неволе певцу, но чары сильны у природы.
C) Люди сильно проголодались, лошади тоже нуждались в отдыхе.
D) Поэт – сын гармонии, и ему дана какая – то роль в мировой культуре.
E) Мороз и ночь над далью снежной, а здесь уютно и тепло.
23.  Запятая в бессоюзном сложном предложении:
A) По траве низко стлались седые клочья тумана они пропадали из глаз и окутывали нас сыростью.
B) Нажал на тормоз машина не остановилась.
C) Я прислушался далеко-далеко разносились первые удары грома.
D) Зимой заяц не так беззащитен у него есть белая шубка.
E) Наступил вечер и заря запылала пожаром.
24.   Количество пропущенных знаков препинания в предложении 

Теперь ей самой не понять как она сбилась  с тропы проглядев  в кустарнике очередной поворот  или возможно та просто исчезла под снегом.
A) пять
B) четыре
C) семь
D) шесть
E) три
